

# 慕安会开幕 主题锁定“西方缺失”

不安源自内部威胁 烫手山芋接二连三

2月14日，一年一度的慕尼黑安全会议在情人节这天拉开帷幕。但是在这个常常充满浪漫与甜蜜的日子，今年的主办方却给慕安会提前备下了分离与凄凉的味道——会议主办方日前发布了《2020年慕尼黑安全报告》，将“西方缺失”设定为会议主题。

## 传统价值被颠覆

所谓“西方缺失”有两个基本面：第一，西方国家正在背离自己的传统；第二，西方国家在世界上的影响力没那么强了。

慕安会主席沃尔夫冈·伊申格尔日前表示，如今西方阵营正在变得不那么“西方”，世界也没那么“西方”了。主办方说，“西方缺失”是指一种被广泛感受的不安，这种不安源于持久目标的不确定性和共同立场的缺失。

这番分析是有一定新意的。近年来，随着世界经济重心的东移，新兴市场国家不断崛起，与西方国家的硬实力差距明显缩小，西方实力的相对衰落早已不是什么新鲜事。但是，慕安会的组织者敏锐地注意到，导致“西方缺失”的关键不在硬实力，而在精神层面。

自中东变局之后，西方世界有搬石砸脚的感觉。在欧洲，中东难民潮不断拷问着欧洲国家的政治传统、财政体系与社会稳定，促使欧洲左右两翼的撕裂。在美国，以特朗普为代表的反建制派异军突起，使跨大西洋联盟遭到二战以来前所未有的危机，在很大程度上削弱了美国的盟国体系，以及西方世界在国

## 会议关注新冠肺炎疫情 欧盟盛赞中国贡献与牺牲

在新型冠状病毒肺炎肆虐的当下，疫情防控是会议的一大主题。慕安会不仅特设了专题讨论，世卫组织总干事等重量级官员和专家也将到场。中国国务委员兼外长王毅代表中方参加此次会议，并发表主旨演讲，介绍中国抗击新冠肺炎疫情的努力和成效。

欧盟委员会日前表示，德法等国已向中国提供约12吨防护设备。欧盟危机管理执

委雷纳希克认为，疫情的暴发可能会让全球供应链暂时中断。欧委会计划斥资1000万欧元来加快新型冠状病毒疫苗的开发。

对于中国为抗击疫情所做的贡献与牺牲，欧盟表示高度肯定和支持。雷纳希克表示，对中国公布的相关数据没有异议。“自从国际社会获知疫情暴发以来，欧委会和中国的合作良好。”

际议题上达成共识的能力。

更重要的是，无论是欧洲还是美国，这种不安实际上源自于内部，而非美国方面日常炒作的外部威胁。这种内部威胁以“反自由主义”的形式出现，表现为更加重视血统和宗教的种族主义，以及反传统倾向的保护主义和民粹主义，正在颠覆西方在战后数十年来奉行的以自由贸易和国际规则为基础的价值观和秩序。

慕安会始于1963年，前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”。冷战结束后，慕安会成为各国高级防务问题官

员及专家就国际重大安全问题阐述立场、交换意见的重要平台。显而易见，主办方希望借助慕安会这样成熟的平台，能讨论和弥合西方内部的分歧，在国际议题上形成合力。

## 众多分歧难弥合

在诸多争端与热点面前，西方内部几乎都难以达成有效的共识。

在慕安会上，俄罗斯是绕不开的话题。鉴于美国已经对俄德“北溪-2”天然气管线项目实施制裁，美俄欧三方博弈必然是一大焦点。

从欧洲方面来说，德国总理默克尔的意

外缺席，给了法国总统马克龙更大的发挥空间。法德轴心一直是老欧洲、乃至整个欧盟一体化得以推进的核心力量。去年，马克龙“北约已经脑死亡”的惊世言论，则把美欧分歧、新老欧洲矛盾、欧洲防务一体化等难题直接暴露在世界面前。就连一贯与法国立场相近的默克尔，也忍不住公开批评马克龙的言论。

本届慕安会上，代表老欧洲列席的马克龙会不会抛出推进欧洲独立防务的言论，会不会在改善对俄关系上释放信号？法国显然持有这样的立场，但如果火候把握不当，显然又会刺痛美国和诸多东欧国家。如此一来，欧洲内部和大西洋两岸的矛盾又将被炒热。

战端又起的中东，显然也是本届会议无法回避的话题。土耳其去年军事干预叙利亚战局，不仅暴露了北约内部的严重分歧，也使得土耳其和叙利亚政府军爆发冲突的可能大增。再加上土耳其此前坚持引进俄制防空导弹，美欧很可能也会借此向土耳其进一步施压。

同时，特朗普抛出的新中东和平计划，也是毫无疑问的烫手山芋。在巴勒斯坦、非盟、联合国等方面均表示反对的情况下，欧盟代表也表达了不满。

此外，在美国退出《中导条约》后，《新削减战略武器条约》几乎是国际军控体系硕果仅存的支柱。鉴于这份条约到期在即，为其续命已迫在眉睫。在防核扩散问题上，伊朗和朝鲜代表的缺席，在一定程度上将迫使欧洲向美国施压。

本报记者 杨一帆

## 加快抛售亚马逊股票套现

# 买下洛杉矶最贵豪宅 贝索斯与女友筑爱巢

美国媒体12日报道，亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯斥资1.65亿美元购得华纳庄园，创洛杉矶地区住宅成交价纪录。

去年，21世纪福克斯公司首席执行官拉克伦·默多克支付约1.5亿美元购置位于贝莱尔的一套房产，创该地区房价纪录。

贝索斯从梦工厂电影公司联合创始人戴维·格芬手中购得华纳庄园。华纳庄园坐落于贝弗利山，占地约3.6万平方米，上世纪30年代为华纳兄弟影片公司已故前总裁杰克·华纳设计。庄园内有大片花园、多处客房、网球场和9洞高尔夫球场。房地产中介拉帕波特说：“可以说它是世界上

最美的庄园之一，更不用说在洛杉矶了。”

1990年，格芬以4750万美元购得华纳庄园，创当时洛杉矶地区房价之最。

亚马逊的公司总部在华盛顿州的西雅图市，该公司在加州硅谷雇佣的员工数量并不庞大，贝索斯过去和好莱坞没有太密切的关系。不过近年来，亚马逊公司开始进入原创影视和网络视频业务，贝索斯个人生活也开始逐渐和好莱坞靠近，认识现在的女友、前电视新闻主播劳伦·桑切斯之后，贝索斯开始成为美国媒体娱乐报道的主角，这位超级科技业富豪身上的娱乐气息越来越浓。

贝索斯个人风投平台“贝索斯探险”同时支付9000万美元，买入洛杉矶一处未开发地块。消息人



■ 贝索斯与女友桑切斯

士表示，买入这块地旨在“投资”。

这已非贝索斯今年第一次出手购置豪宅。今年年初，贝索斯在纽约第五大道购得三套公寓，总价大约8000万美元。这三套公寓的面积合计1579平方米。

美国彭博新闻社7日报道，亚马逊市值突破1万亿美元之际，贝索斯减持价值34.5亿美元的亚马逊股票。此轮减持后，贝索斯套现的亚马逊股票总市值超过130亿美元，其中大部分出售发生在过去4年间。数次减持后，贝索斯仍持有大约11%亚马逊股份，价值大约1145亿美元。

分析人士指出，贝索斯今年抛售速度的加快可能与其在2019年与前妻麦肯齐的离婚存在关联。此次抛售是贝索斯离婚后首次从亚马逊大规模套现。 卜晓明

▼ 洛杉矶最贵豪宅华纳庄园

## 全球战“疫”追踪

# IMF评估疫情影响 中国可能V型增长

新华社华盛顿2月12日电 国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃12日表示，IMF正在收集数据以评估新冠肺炎疫情的全面影响。她认为，中国经济最有可能出现的情况是“V型”增长。

格奥尔基耶娃表示，IMF已经开始全面评估疫情对全球经济的影响，但“仍存在很多不确定性”。就经济前景而言，随着工厂重新开工、库存得到补充，中国经济有望迅速复苏；最有可能出现的情况是“V型”增长，即经济活动出现下滑后迅速回升，疫情对中国经济的总体影响相对可控。

## “钻石公主”8人危重 部分乘客获准下船

本报特稿 日本厚生劳动省表示，14日起，将对“钻石公主”号邮轮上的旅客进行新型冠状病毒检测，检测结果呈阴性的80岁以上的高龄者将先下船。

日本厚生劳动省决定让“钻石公主”号上高龄、有基础疾病或是房间没有窗户的旅客提前下船。这些旅客必须先在船上进行病毒检测并确认阴性，且本人有下船意愿，再到日方专门准备的场所住下进行进一步隔离。

“钻石公主”号邮轮上的乘客中大多是高龄者，80岁以上乘客达226人。此前厚生劳动省曾下指示，船内剩余的人原则上将继续待在客舱内观察至2月19日。“钻石公主”号目前停泊在日本横滨港，船上约3700人中已有218人确诊新冠肺炎。

“钻石公主”号邮轮上确诊的新冠病毒感染者中，有8人情况危重。另一人情况严重但尚未被证实感染病毒，还有一人正在等待病毒检测结果。